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δουλειές χωρίς να έχουν εμβολιαστεί, θα 
φανεί στην πορεία. Άλλες χώρες με τις 
οποίες ελπίζει να δημιουργήσει ταξιδιω-
τικές «φυσαλίδες» η Αυστραλία, είναι τα 
νησιά Φιτζί, το Βιετνάμ και η Ιαπωνία, 
όπου σε λίγους μήνες θα τελεσθούν οι 
εξ αναβολής Ολυμπιακοί Αγώνες. Ο στό-
χος είναι να πεισθούν ακόμη και αυτοί 
που αντιτίθενται στον εμβολιασμό, να 
δεχθούν να εμβολιασθούν, διαφορετικά 
δεν θα μπορούν να ταξιδέψουν και να 
αρχίσουν να πετάνε ξανά τα αεροπλάνα 
από και προς το εξωτερικό, ώστε να ανα-
ζωογονηθεί και ο τουριστικός τομέας , ο 
οποίος απασχολεί εκατοντάδες χιλιάδες 
εργαζόμενους. Οι Αυστραλοί, είτε  ταξι-
δεύουν επειδή είναι μετανάστες και έχουν 
δεσμούς με τις χώρες καταγωγής τους, 
είτε ταξιδεύουν για να γνωρίσουν και 
άλλες χώρες ή απλά για να απολαύσουν 
τον ήλιο και τη θάλασσα σε κάποια άλλη 
χώρα, κατά τη διάρκεια του χειμώνα στην 
Αυστραλία. Τουλάχιστον ένα εκατομμύ-
ριο Αυστραλοί επισκέπτονται το Μπαλί 
της Ινδονησίας κάθε χρόνο, κυρίως τους 
χειμερινούς μήνες, όπου όμως στο Μπα-
λί, είναι ένα διαρκές καλοκαίρι. Επειδή 
δεν προβλέπεται να δημιουργηθεί σύντο-
μα ταξιδιωτική «φυσαλίδα» με το Μπαλί, 
η Ταϋλάνδη η οποία επίσης φιλοξενεί 
εκατοντάδες χιλιάδες Αυστραλούς κάθε 
χρόνο, θα δεχθεί ακόμη περισσότερους 
μόλις ανοίξουν τα σύνορα. Όμως τα σχέ-
δια των κυβερνήσεων δεν πρόκειται να 
πάρουν σάρκα και οστά γρήγορα, διότι ο 
κορονοϊός, θα κρέμεται σαν τη Δαμόκλειο 
σπάθη, πάνω από τα κεφάλια των υποψή-
φιων ταξιδιωτών. Ανά πάσα στιγμή, ένα 
κρούσμα κορονοϊου, μπορεί να ανατρέ-
ψει το ωραίο κλίμα και να τρυπήσει τη 
«φυσαλίδα». Τα παραδείγματα είναι πάρα 
πολλά. Τα πιο πρόσφατα, στην Κουη-
σλάνδη, όπου αφού άνοιξαν επιτέλους τα 
σύνορα με τις άλλες Πολιτείες και η πρω-
θυπουργός της καλούσε τους Αυστραλούς 
να επισκεφθούν τις ομορφιές της Πολιτεί-
ας της, ήταν αρκετό ένα κρούσμα για να 
φοβηθεί ξανά ο κόσμος και να ακυρώσει 
τις προγραμματισμένες διακοπές του κατά  
τη διάρκεια του Πάσχα των Καθολικών. 
Το ίδιο συνέβη και στην παραλιακή κω-
μόπολη του Byron Bay, στη Ν.Ν.Ο. όπου 
και εκεί ο πανικός των αρχών με ένα αρ-
χικά κρούσμα, τις οδήγησε στην ακύρω-
ση ενός δημοφιλούς φεστιβάλ μουσικής, 
όπου παραδοσιακά συρρέουν χιλιάδες 
Αυστραλοί. Κάτω από τέτοιες συνθήκες, 
οι υποψήφιοι ταξιδιώτες, θα πρέπει πρώ-
τα να ξεπεράσουν το φόβο τους πως μπο-
ρεί να μολυνθούν μέσα στο αεροπλάνο, 
είτε από κάποια επιφάνεια που δεν έχει 
καθαρισθεί σωστά, είτε από κάποιον συ-
νταξιδιώτη ο οποίος είναι φορέας του κο-
ρονοϊού χωρίς να το γνωρίζει. Ακολού-
θως, θα πρέπει να είναι διατεθειμένοι να 

αποδεχθούν υποχρεωτική καραντίνα για 
δύο εβδομάδες, αν έχουν την ατυχία να 
σημειωθεί κρούσμα στο αεροπλάνο με το 
οποίο  ταξιδεύουν ή στο ξενοδοχείο που 
διαμένουν ή ακόμα σε ένα εστιατόριο που 
πήγαν για φαγητό. Ακόμη χειρότερα, θα 
πρέπει να είναι διατεθειμένοι, να αντι-
μετωπίσουν την προοπτική του ξαφνι-
κού κλεισίματος των συνόρων, μετά από 
απρόσμενη εξάπλωση του κορονοϊού στη 
χώρα που επισκέπτονται ή στη χώρα που 
διαμένουν. Σε μία τέτοια περίπτωση, μπο-
ρεί να παραμείνουν αποκλεισμένοι για 
μεγάλο χρονικό διάστημα, όπως έχουν 
διαπιστώσει πάνω από 30,000 Αυστρα-
λοί που θέλουν να επιστρέψουν στη χώρα 
τους και δεν μπορούν. Πραγματική Δαμό-
κλειος σπάθη , ο κορονοϊός, για πρόσω-
πα και επιχειρήσεις. Θα είναι πολύ δύ-
σκολο για τις επιχειρήσεις στο χώρο του 
τουρισμού, να μπορέσουν να επιζήσουν 
με τα ξαφνικά «άνοιξε, κλείσε», ανάλογα 
με τα κρούσματα του κορονοϊού. Όμως 
ούτε και ο εμβολιασμός φαίνεται πως θα 
επιφέρει τα ποθούμενα αποτελέσματα. 
Από τη μία υπάρχουν αμφιβολίες για την 
αποτελεσματικότητα των εμβολίων και 
για τις παρενέργειες που μπορεί να έχουν 
μακροπρόθεσμα ή για αυτές που ήδη πα-
ρουσιάζουν αμέσως μετά τον εμβολιασμό. 
Από την άλλη, η κυβέρνηση της Αυστρα-
λίας βρίσκεται πολύ πίσω από εκεί που 
διαφήμιζε πως θα έχει φτάσει μέχρι τώρα 
στο πρόγραμμα εμβολιασμού, καθώς δεν 
υπάρχουν οι απαραίτητες ποσότητες εμ-
βολίων και αυτές που υπάρχουν δεν τις 
διαχειρίζεται σωστά. Ο Δαμοκλής, μετά 
από μία ημέρα ζωής σαν άρχοντας, ξα-
ναγύρισε χαρούμενος στην προηγούμενη 
ζωή του χωρίς την απειλή ενός σπαθιού 
πάνω από το κεφάλι του. Εμείς άραγε τι 
επιλογές έχουμε;

Ο 
Δαμοκλής, ήταν ένας από τους 
κόλακες του τυράννου της Σικε-
λίας, Διονυσίου Β’. Ο Διονύσιος, 
τον ρώτησε μια μέρα αν ήθελε 

να πάρει τη θέση του και να απολαμβάνει 
όλες τις τιμές και τα αγαθά που απολάμ-
βανε ο ίδιος, αλλά μόνο για μία ημέρα. Ο 
Δαμοκλής δέχτηκε με χαρά και ντύθηκε 
με τα μεγαλοπρεπή ρούχα που του προ-
σέφερε ο Διονύσιος και τρώγοντας και 
πίνοντας, απολάμβανε τη ζωή στο παλάτι. 
Κάποια στιγμή, παρατήρησε ένα μεγάλο 
σπαθί, να κρέμεται πάνω από το κεφάλι 
του, συγκρατούμενο μόνο με μερικές τρί-
χες αλόγου, οι οποίες μπορούσε να κο-
πούν ανά πάσα στιγμή και να πέσει το 
σπαθί στο κεφάλι του. Όταν ρώτησε τι εί-
ναι αυτό, ο Διονύσιος του απάντησε πως 
το έβαλε ο ίδιος εκεί, για να του θυμίζει 
να παίρνει τις σωστές αποφάσεις για το 
λαό του και πόσο κινδυνεύει η ζωή του 
καθημερινά. Από τότε, όταν υπάρχει μία 
διαρκής απειλή για τους ανθρώπους, λέμε 
πως κρέμεται από πάνω μας η Δαμόκλει-
ος σπάθη. Μία τέτοια διαρκής απειλή για 
ολόκληρη την ανθρωπότητα, είναι η απει-
λή του κορονοϊού. Έχει ήδη κλείσει μία 
χρονιά από την εμφάνιση του κορονοϊού 
στην Αυστραλία και οι ελπίδες που τρέφα-
με για γρήγορο έλεγχο και περιορισμό της 
εξάπλωσης των κρουσμάτων, έχουν σχε-
δόν γίνει πραγματικότητα. Η γεωγραφική 
απομόνωση της Αυστραλίας σε σχέση με 
τον υπόλοιπο κόσμο, συνήθως αντιμετω-
πίζεται σαν κατάρα. Σε αυτή την περίπτω-
ση, αποδείχθηκε ευλογία. Το κλείσιμο 
των συνόρων, έστω και με τα παρατρά-
γουδα που σημειώθηκαν αρχικά με το 
κρουαζιερόπλοιο που αποβίβασε επιβά-
τες ανεξέλεγκτα στο Σύδνεϋ ή το σκάνδα-
λο με τους ιδιωτικού φύλακες στη Μελ-
βούρνη, στο τέλος απέδωσε καρπούς και 
ο κορονοϊός φαίνεται πως βρίσκεται υπό 
έλεγχο, χωρίς όμως να έχει εξαλειφθεί. 
Η οικονομία άρχισε να λειτουργεί σχεδόν 
κανονικά και τα σύνορα μεταξύ των Πο-
λιτειών είναι ανοιχτά, έστω και υπό προ-
ϋποθέσεις. Από τις 18 Απριλίου, οι Αυ-
στραλοί και οι Νεοζηλανδοί, θα μπορούν 
να ταξιδεύουν ανάμεσα στις δύο χώρες, 
δημιουργώντας μία ταξιδιωτική «φυσαλί-
δα» (bubble), μεταξύ τους, αποκλείοντας 
ταξιδιώτες από άλλες χώρες. Η Αυστρα-
λία, συζητά και με άλλες χώρες οι οποίες 
έχουν ελαχιστοποιήσει τα κρούσματα ή 
έχουν εμβολιάσει ένα μεγάλο μέρος του 
πληθυσμού. Η Σιγκαπούρη θα είναι κατά 
πάσα πιθανότητα η επόμενη χώρα με την 
οποία η Αυστραλία θα δημιουργήσει ταξι-
διωτική «φυσαλίδα» και θα ακολουθήσει 
η Ταϋλάνδη με ταξίδια στην πρωτεύουσά 
της Bangkok, όπου θα έχει εμβολιαστεί το 
σύνολο του πληθυσμού. Το πόσο αποτε-
λεσματικά θα ελέγχει η Ταϋλάνδη αυτούς 
που θα πηγαίνουν στην πρωτεύουσα για 
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